
NIEDERSCHRIFT

Gremium Sozial-, Jugend- und Sportausschuss

Sitzungsnummer 31. Sitzung

Datum Montag, den 31.08.2009

Sitzungsbeginn 18:00 Uhr

Sitzungsende 20:20 Uhr

Sitzungsort Nachbarschaftszentrum Westend, Gebäude B 41 (Saal
OG), Horst-Scheibert-Straße 4, 35578 Wetzlar

Anwesend waren:
vom Gremium:
Ausschussvorsitzender Litzinger, SPD
Stellv. Ausschussvorsitzende Adamietz, CDU
Stadtverordneter Reim, (i. V. f. Stv. Agel) SPD
Stadtverordneter Weidmann, SPD
Stadtverordnete Volk, SPD
Stadtverordneter Hedderich, CDU
Stadtverordneter Steinraths, CDU
Stadtverordnete Weiß, CDU
Stadtverordneter Pfeiffer-Scherf, (i. V. f. Stv. Dr. Wagner) FW
Stadtverordneter Weigel, B90/Grüne
Stadtverordnete Kunkel, FDP

vom Magistrat:
Bürgermeister Lattermann, CDU

von der Verwaltung:
Herr Matzke, Koordinationsbüro Dez. II ohne
Herr Hartert, Amt für Wirtschaft und Liegenschaften (zu TOP
1)

ohne
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vom Büro der Stadtverordnetenversammlung: 

Herr Feth, als Schriftführer

ferner waren anwesend:

Frau Schneider, Quartiersmanagerin
Herr Arndt, Caritasverband

AV   L i t z i n g e r   eröffnete die Sitzung, begrüßte die Anwesenden und stellte fest,
dass gegen die Form und Frist der Einladung keine Einwendungen erhoben wurden
und dass der Ausschuss beschlussfähig ist.

Die Ausschussmitglieder befürworteten einstimmig nachstehende

T a g e s o r d n u n g:
__________________

Öffentlicher Teil :
TOP 1
Bund-Länder-Programm „Soziale Stadt Westend“
- Informationsrundgang -

TOP 2
Bund-Länder-Programme "Soziale Stadt" 
a) Westend 
b) Niedergirmes 
- Sachstandsbericht -

TOP 3
1365/09
Satzungsentwurf zur Bildung eines Behindertenbeirates
I/479

TOP 4
Mitteilungen, Anfragen, Niederschrift vom 08.06.2009

TOP 5
Verschiedenes

A b w i c k l u n g   der Tagesordnung:
_______________________________
Öffentlicher Teil :

TOP 1
Bund-Länder-Programm „Soziale Stadt Westend“
- Informationsrundgang -
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Die Ausschussmitglieder besichtigten das Gebiet rund um das Nachbarschaftszentrum.
Hierbei erläuterte Herr   H a r t e r t   den Stand der Vermarktung der Bauflächen.

TOP 2
Bund-Länder-Programme "Soziale Stadt" 
a) Westend 
b) Niedergirmes 
- Sachstandsbericht -

a) Westend
  
    Herr   M a t z k e   berichtete von dem Stadtteilfest vom vergangenen Samstag, den
    29.08.2009. Die Beteiligung sei sehr gut gewesen. Am 8. Juli habe eine Beiratssit-
    zung stattgefunden. Hierbei sei Barrierefreiheit für das Westend gefordert worden.
    Die Ausbaupläne Kalsmunt und die neue Brücke über den Mühlgraben an der 
    Wetzbachstraße seien ebenfalls Thema gewesen. Als Einweihungstermin für die
    neu gestaltete Anlage „Starke Weide“ nannte Herr   M a t z k e   den 16.09.2009.

b) Niedergirmes

    Am 19.08.2009 habe ein Beteiligungsworkshop am Spielplatz in der Pestalozzistraße
    stattgefunden und am 20.08.2009 ein Treffen von „Gemeinde unterwegs“.   

TOP 3
1365/09
Satzungsentwurf zur Bildung eines Behindertenbeirates

Bgm.   L a t t e r m a n n   gab ein Stimmungsbild vergleichbarer Städte. Im Lahn-Dill-
Kreis habe der Beirat bisher noch keinen Antrag gestellt. In Fulda sei es ein Beirat
ohne viel Aktivitäten. In Gießen werde das Gremium regelmäßig zu allen Bauvorhaben
gehört, ebenso in Marburg. Er schlug vor, eine Kommission zu gründen. Auf diese 
Weise werde die Arbeit des bisherigen Arbeitskreises um Frau Teßmer aufgewertet.
Eine Kommission sei in der HGO geregelt, eine zusätzliche Satzung würde entfallen.

AV   L i t z i n g e r   gab zu bedenken, dass der Beirat in Limburg sehr aktiv sei, außer-
dem sei eine Kommission ein Hilfsorgan des Magistrates und deshalb zur Verschwiegen-
heit verpflichtet. Stve.   V o l k   hob ebenfalls die fehlende Öffentlichkeit einer Kommis-
sion gegenüber einem öffentlichen Beirat hervor. Ein Beirat könne behinderten Men-
schen mehr Gehör schenken.

Stve.   A d a m i e t z   berichtete, dass sie sich im Vorfeld dieser Sitzung mit Frau
Teßmer getroffen habe. Frau Teßmer habe berichtet, dass sie zu allen Bauvorhaben
gehört und zu Ortsterminen eingeladen werde. Auch sei sie mit dem Arbeitskreis sehr
zufrieden, da ein häufiger Austausch stattfinde. 

Stv.   W e i g e l   hob die Öffentlichkeit eines Beirates hervor. Bgm.   L a t t e r m a n n
wies auf den im Antrag genannten Termin hin. Stve.   V o l k   gab zu bedenken, dass
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bereits Anfang des Jahres über dieses Thema im Ausschuss beraten worden sei und
dass sich dabei herausgestellt habe, dass längst nicht alles in Ordnung sei. 

Stve.   A d a m i e t z   stellte daraufhin einen Initiativantrag. Sie beantragte, anstatt
eines Beirates eine Kommission zu gründen. 

Abstimmung mit o. g. Änderung: 6.5.0

TOP 4
Mitteilungen, Anfragen, Niederschrift vom 08.06.2009

Mitteilungen und Anfragen

Keine.

Niederschrift vom 08.06.2009

Die o. g. Niederschrift wurde ohne Änderungen genehmigt.

AV   L i t z i n g e r   erinnerte an die Beantwortung der Frage wegen der Kinderspiel-
plätze aus der Sitzung vom 04.05.2009. Dies wurde von Bgm.   L a t t e r m a n n
zugesagt. 

Der Ausbau des Philipp-von-Bostel-Weges könne fortgeführt werden, sofern die Stadt-
verordnetenversammlung für 2010 Haushaltsmittel zur Verfügung stelle, berichtete
Herr   M a t z k e.   Ferner führte er aus, dass das gesamte Quartier als Tempo-30-
Zone ausgewiesen werden solle (s. Anlage zur Niederschrift). 

TOP 5
Verschiedenes

- Frau   S c h n e i d e r   gab den Ausschussmitgliedern einen Überblick zur Arbeit im
  Quartiersmanagement Westend (s. Anlage zur Niederschrift).

- Stv.   R e i m   berichtete, dass das Kunstturnleistungszentrum in Niedergirmes wegen
  finanzieller Schwierigkeiten vermutlich nicht weiter bestehen könne. Eine Entscheidung
  solle am Mittwoch, dem 02.09.2009, im Kreistag fallen. Bgm.   L a t t e r m a n n   er-
  klärte, dass ihm die Problematik bekannt sei und die Stadt nur dann helfen könne,
  wenn auch die Interessen der Wetzlarer Vereine berücksichtigt würden.

AV   L i t z i n g e r   schloss, nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorlagen, die
31. Sitzung des Sozial-, Jugend- und Sportausschusses.

Der Ausschussvorsitzende: Der Schriftführer:

L i t z i n g e r F e t h
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